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- En Córdoba, a los veintisiete 

días de mayo de dos mil 

veinticuatro, bajo la 

Presidencia del Sr. Decano, Dr. 

Germán Pereno, con la asistencia 

de los señores consejeros Abate 

P., Bermejo F., Canales Agüero 

J., García Bastan G., Irueste 

P., Marchetti P., Muszio S., 

Paduán S. y Puente O., y siendo 

la hora 15 y 05: 

 

  

 

 

 

1.  
ACTA-VERSIÓN TAQUIGRÁFICA N° 32. 

RESERVA EN DECANATO. ULTERIOR APRO-

BACIÓN. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Con quórum reglamentario, inicia-

mos la sesión ordinaria del Honorable Consejo Directivo de 

la Facultad de Psicología convocada para el día de la fe-

cha. 

 Está a disposición de los señores consejeros el Acta 

número 32 correspondiente a la última sesión del Consejo 

Directivo. 

 La misma queda reservada en el Decanato por el término 

de tres días, transcurrido el cual, de no producirse obser-

vaciones, se considerará aprobada. 

 
- Se toma conocimiento. 

 

 

 

 

 

 

 



Acta 34 H. Consejo Directivo 
 
 

4 

2.  
INFORME DEL DECANATO 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Antes de pasar a la lectura del 

orden del día, quisiera informarles algunas cuestiones. 

 En primer término, llevamos a cabo las elecciones de 

los cuatro claustros. No hubo inconvenientes pero no quería 

dejar pasar la oportunidad de agradecer a cada una de las 

personas que, de una u otra manera participó –como Presi-

dente de Mesa, Fiscal o lo que fuese-, en particular agra-

decer muy especialmente, porque hemos trabajado muy pero 

muy bien, a cada miembro de la Junta Electoral: a la profe-

sora Bastida, a la profesora Soto, al profesor Rinaudo y al 

profesor Zárate, por supuesto también al secretario del HCD 

y a todo el personal nodocente. 

 Como viene siendo en los últimos años, éste ha sido un 

trabajo muy fructífero y positivo. 

 Hoy al finalizar la sesión, le vamos a entregar a cada 

consejero un certificado como reconocimiento a la labor. 

Hemos invitado a los nuevos consejeros, quienes van a asu-

mir a partir de la semana que viene. 

 
- Breves deliberaciones en 

comisión. 

 
- Se toma conocimiento. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- En relación a la situación presu-

puestaria, habrán escuchado que se anunció por parte del 

Gobierno un acuerdo, primero con la UBA. Después se anunció 

un acuerdo con el resto de las diversidades. 

 La última noticia que se nos dio es que hoy habría una 

reunión del CIN con autoridades del Ministerio de Capital 

Humano donde se procedería a la firma de este acuerdo. 

 Estos son sólo trascendidos. A ciencia cierta, no te-

nemos ninguna información oficial -desde el Consejo Supe-

rior no ha llegado ninguna notificación al respecto. 

 Quiero comentarles –ustedes recordarán- que el presu-

puesto que se aprobó para todo el año había tenía un aumen-

to del 182 por ciento. En eso, el 70 por ciento –de eso sí 

hay un acta firmada por parte del gobierno nacional... Es-

tamos hablando de recursos para gastos corrientes; no son 

para salarios. Ese 70 por ciento compensaría el aumento que 

la Universidad otorgó. O sea ese 182 por ciento se otorgó 

en base a recursos propios de la Universidad, asumiendo que 

en algún momento, en el transcurso del año, iba a haber au-
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mento del presupuesto. Es decir que ese 70 por ciento se 

resta... En concreto: no implica que venga dinero extra a 

la Facultad, al menos de ese 70 por ciento. 

 Al 270 por ciento habrá que verlo porque hay una cues-

tión: el 70 por ciento que se anunció para mayo y el otro 

supuesto 70 que se había anunciado para junio, en realidad 

no era el 140 por ciento del presupuesto anual porque el 

aumento es a partir del mes de mayo y de junio. Entonces, 

cuando uno prorratea los distintos meses, eso hace que el 

aumento sea del 105 por ciento aproximadamente. 

 Del 170 por ciento para junio no se dijo más nada, no 

se firmó nada en función de que se firmaría el acuerdo del 

270 por ciento. Eso se firmaría hoy. Y asumiendo que eso 

suceda, llegaría al Consejo Superior, donde se nos informa-

rá cuánto es el aumento otorgado oportunamente y cuánto se-

ría extra para la Facultad. 

 
- Se toma conocimiento. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Por último, quiero recordarles –

esto fue notificado a cada uno de los apoderados- que este 

jueves 30 de mayo, de 8 a 18 horas, se llevará a cabo la 

segunda vuelta para elegir representante docente en el Con-

sejo Superior. Se ha dispuesto que haya 2 mesas aquí en el 

Consejo Directivo, y la de Auxiliares y Asistentes en la 

salita del frente para que esté más distribuido. 

 

SR. MARCHETTI.- Aprovechando que el jueves son las eleccio-

nes para consiliario, quería pedir que, además de 2 mesas, 

haya 2 autoridades, porque eso dio origen a la confusión 

con el voto que se intentó anular, después se recurrió, et-

cétera. 

 

SR. SECRETARIO (Murillo).- De hecho, como la vez pasada, 

les pido si algún docente está disponible para colaborar... 

Porque aún falta cubrir las mesas de 13 a 18 horas y el 

cierre –la mañana está cubierta por compañeros nodocentes. 

 
- Se toma conocimiento. 

 

 

 

 

3.  
ORDEN DEL DÍA 
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SR. PRESIDENTE (Pereno).- Por Secretaría se dará lectura al 

orden del día. 

 

SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 

 
HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO - FACULTAD DE PSICOLOGÍA 

Sesión Ordinaria Nº 34  -  27 de mayo de 2024 

 

INFORME DEL SR. DECANO 

 

1. Acta Nº 33 (29/04/2024). 

ASUNTOS INGRESADOS – Asuntos 2 a 13 

ALAZAR EUGENIA, E/PROPUESTA DE ACTIVIDAD 

2. EX-2021-00269745-UNC-VDE#FP CONCURSO UN ASISTENTE SEMIDEDICACIÓN 

Y SEIS ASISTENTES DEDICACION SIMPLE CATEDRA CURSO DE NIVELACION, Co-

mis. V y R. 

3. EX-2024-00370296-UNC-ME#FP Selección Profesor Ayudante A dedica-

ción simple Cátedra A Sistemas Psicológicos Contemporáneos, Comis. V y 

R / Comis. Enseñanza. 

4. EX-2023-00323265-UNC-ME#FP Concurso Profesor Adjunto semidedica-

ción Cátedra Psicología de las Masas y Medios de Comunicación (se hizo 

la rectificatoria pero habría que dar de baja esa rectificatoria por-

que la profesora Siragusa dijo que también tiene relación con la UNC – 

nueva propuesta de Sec. Académ), Comis. Enseñanza. 

5. EX-2023-01007744-UNC-ME#FP JULIA CORDOBA 2024 TALLER DE PROBLE-

MATICAS ACTUALES (evaluada por la comisión y aprobada por mayoría), 

Comis. Enseñanza. 

 

6. EX-2023-01022353-UNC-ME#FP VICTOR MARIREZ AMAYA 2024 TALLER DE 

PROBLEMATICAS ACTUALES "Ambiente, Nutrición, y una nueva Biología del 

Bienestar Humano" (propuesta evaluada y autorizada por la comisión), 

Comis. Enseñanza. 

 

7. EX-2023-01020318-UNC-ME#FP MARIO SASSI 2024 TALLER DE PROBLEMA-

TICAS ACTUALES "Los Trastornos Mentales y Problemáticas de Atención 

Clínica. El Diagnóstico y su Abordaje Terapéutico. Cie y DSM" (pro-

puesta evaluada y autorizada por la comisión), Comis. Enseñanza. 

 

8. EX-2023-01027454-UNC-ME#FP MARIANO AUGUSTO AMBROSINO ROULIER 

2024 TALLER DE PROBLEMÁTICAS ACTUALES: LA PRÁCTICA CLÍNICA CON NIÑOS Y 

NIÑAS. ABORDAJE DESDE EL PSICOANÁLISIS EN ARTICULACIÓN CON OTROS DIS-

CURSOS (propuesta aprobada por la mayoría de la comisión), Comis. En-

señanza. 

 

9. EX-2023-01022551-UNC-ME#FP VIRGINIA CURA 2024 TALLERES DE PRO-

BLEMÁTICAS ACTUALES. SUBJETIVIDAD AUMENTADA. ESTATUTO QUE ASUME EL 

CUERPO EN LA ERA INFOTECNOLÓGICA. BIOARTE, ENTORNOS DIGITALES Y DISPO-

SITIVOS (comisión solicitó reformulación y fue aprobada), Comis. Ense-

ñanza. 
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10. EX-2023-00116344-UNC-ME#FP Designaciones Docentes MSM – HCD 

(Mgter. Escalante solicita autorización para realizar tareas de Coor-

dinador académico y docente de Diplomatura Universitaria Internacional 

en Salud Mental Comunitaria (2 hs. semanales período del 19/04 y el 

09/11/2024), Comis. V y R. 

11. EX-2021-00157568-UNC-VDE#FP Rostagnotto, Alejandro E/ Programa 

de Extensión Cátedra Psicopatología 2 (propuesta SERVICIO DE ASISTEN-

CIA TÉCNICA: “Habi(li)tando espacios: acompañamiento travesti-trans-no 

binarie”. Directora: Prof. Yesurón), Comis. Extensión. 

12. EX-2023-00173142-UNC-ME#FP LUQUE, LETICIA SOLICITA SANCION PARA 

LA ALUMNA KARINA TORRES (con Conclusión Sumarial y Dictamen de DAJ), 

Comis. V y R. 

13. EX-2024-00382421-UNC-ME#FP Carreras docentes art. 73 CCT / am-

pliación de comités, Comis. V y R. 

 

Para conocimiento del HCD y elevar al HCS – EVALUACIÓN CARRERA DOCENTE 

Asunto 14 

 

ORD. HCS 06/08 Implementación Evaluación Carrera Docente 

ARTICULO 17.-Una vez concluida la evaluación del Comité Evaluador, el 

Profesor tendrá cinco (5) días a partir de su notificación para impug-

nar el resultado ante el Consejo Directivo o el Consejo Superior cuan-

do corresponda, y sólo con fundamento en cuestiones de procedimientos 

o manifiesta arbitrariedad. EI dictamen del Comité Evaluador, y la im-

pugnación si la hubiere, junto con todos sus antecedentes, incluida la 

constancia de la notificación al interesado, deberá ser elevada sin 

más trámite al Consejo Superior, el que deberá expedirse, previo dic-

tamen de la Comisión Asesora de Evaluación Docente, en un plazo no ma-

yor a los cuarenta y cinco (45) días.  

 

14. EX-2022-00528561-UNC-ME#FP S/ EVALUACION DE DESEMPEÑO DOCENTE 

ENTREVISTA PSICOLOGICA / ROSSI, ALEJANDRA (EX-CUDAP: EXP-

UNC:0008928/2019) 

Artículo 1: Tomar conocimiento y elevar al H. Consejo Superior las 

presentes actuaciones del Comité Evaluador de Desempeño Docente Ciclo 

Final. Artículo 2: Solicitar al H. Consejo Superior la renovación de 

la designación por concurso de la Profesora Alejandra Noemi Rossi (Le-

gajo 36658) en su cargo por concurso Profesora Adjunta semidedicación 

en la asignatura Entrevista Psicológica, a partir del 01.10.2019 y por 

el periodo reglamentario de 5 (cinco) años correspondiente a la cali-

ficación satisfactorio. 

 

ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIÓN 

 

Comisión de Vigilancia y Reglamento – Asuntos 15 a 17 

 

15. EX-2024-00208744-UNC-ME#FP ESTUDIANTE VOCACIONAL Lucantis María 

Fernanda  
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16. EX-2024-00225611-UNC-ME#FP LIC. MARCIA CANO BRUSA SOLICITA AUTO-

RIZACIÓN PARA DESEMPEÑARSE COMO ASESORA DE TRABAJOS INTEGRADORES FINA-

LES EN EL MARCO DE LAS PRÁCTICAS SUPERVISADAS EN INVESTIGACIÓN  

17. EX-2023-00917311-UNC-ME#FP CONSTANZA MEILIJ SOLICITA RECONOCI-

MIENTO DE MATERIAS. 

 

Comisión de Enseñanza – Asuntos 18 a 22 

 

18. EX-2024-00217535-UNC-ME#FP ROSSI 2024-1S SUICIDIO SEMINARIO 

ELECTIVO NO PERMANENTE  

 

19. EX-2024-00332025-UNC-ME#FP Agrupación estudiantil Franja Morada 

solicita declarar de interés académico las actividades estudiantiles  

 

20. EX-2024-00289493-UNC-ME#FP ESCUELAS CORRIENTES Y SISTEMAS DE LA 

PSICOLOGÍA CONTEMPORÁNEA CAT. A / SISTEMAS DE LA PSICOLOGÍA CONTEMPO-

RÁNEA. PROGRAMA 2022 

21. EX-2022-00103378-UNC-ME#FP ENTREVISTA PSICOLÓGICA. PROGRAMA 2022 

22. EX-2023-01144157-UNC-ME#FP PSICOLOGIA DE LAS MASAS Y MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN. PROGRAMA 2024 

 

Comisión Vigilancia y Reglamento / Comisión de Enseñanza – Asunto 23 

 

23. EX-2023-00323303-UNC-ME#FP Concurso Profesor Adjunto dedicación 

exclusiva Cátedra B de Técnicas Psicométricas  

 

RESOLUCIONES DECANALES PARA RATIFICAR – Asuntos 24 a 29 

 

24. RD-2024-520-E-UNC-DEC#FP Dispone que los/las Docentes y Profe-

sionales detallados en el anexo sean Integrantes de las Comisiones 

Evaluadoras para los Anteproyectos de Prácticas Supervisadas en Acom-

pañamiento Terapéutico. 

25. RD-2024-544-E-UNC-DEC#FP Prorroga las designaciones por concurso 

de los Profesores detallados hasta tanto se realice su Evaluación de 

Desempeño Docente. Prorroga las promociones transitorias interinas del 

Personal Docente que se detalla en los cargos y cátedras que en cada 

caso se indica, por el término de un año o antes si fueran cubiertos 

por concurso. 

26. RD-2024-552-E-UNC-DEC#FP Fija los días, horarios y tribunales de 

exámenes correspondientes al turno de exámenes de Febrero - Marzo 

2024. 

27. RD-2024-568-E-UNC-DEC#FP Dispone que los/las Docentes y Profe-

sionales detallados en el anexo sean Integrantes de las Comisiones 

Evaluadoras para los Anteproyectos de Prácticas Supervisadas de Inves-

tigación, desde el Nro 1473 hasta el Nro 1479. 

28. RD-2024-610-E-UNC-DEC#FP Aprueba el dictamen, orden de mérito y 

todo lo actuado por la Comisión Evaluadora designada en la Selección 

para cubrir un cargo interino suplente de Profesor Ayudante A DS para 

la Cátedra Psicología Sanitaria. Designa a la Prof. Silvina Melisa He-

rranz en un cargo interino suplente de Prof. Ayudante A DS para la Cá-
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tedra Psicología Sanitaria en Salud Mental / Salud Pública / Salud Co-

lectiva, a partir de la fecha de alta y mientras dure la licencia sin 

goce de haberes en dicho cargo de la Prof. Cecilia Carolina Carrizo 

Villalobos. 

29. RD-2024-627-E-UNC-DEC#FP Rectifica el artículo 2º la RHCD 

137/2023 (GDE), que solicita al HCS la renovación de la designación 

por concurso de la Prof. Samanta Mabel March en su cargo por concurso 

Profesora Asistente DSE en la asignatura Psicobiología Experimental, 

donde dice “a partir del 01.08.2019” debe decir: “a partir del 

18.05.2019”. 

 

Está para ingreso y pase a comisión el expediente 

24172908 que alude a designaciones de docentes para la ca-

rrera de Maestría en Investigación en Ciencias del Compor-

tamiento. Se pide el nombramiento de la Secretaría Académi-

ca y del Comité Académico. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- ¿Están de acuerdo? 

 
- Asentimiento. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Ingresa como punto 30. 

 Por otro lado, pedimos el ingreso y tratamiento sobre 

tablas de una propuesta de adhesión a un comunicado de la 

FAPOL en donde se manifiesta la preocupación ante la posi-

bilidad de la desregulación del sistema prestacional que 

ampara los derechos de personas con discapacidad. 

¿Están de acuerdo? 

 
- Asentimiento. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Ingresa como asunto 31. 

 
- Se incorpora a la sesión la 

consejera Laglaive. 

 

SR. FLORES.- Tengo una propuesta de declaración que hizo 

una asamblea de nodocentes sobre el triple lesbicidio suce-

dido en Barracas. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- ¿Están de acuerdo? 

 
- Asentimiento. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Ingresa como punto número 32. 

 

SR. MARCHETTI.- Solicito el tratamiento sobre tablas de la 

selección de Ayudante A dedicación simple -punto 3. Tiene 
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cierta premura la cátedra A de Sistemas Psicológicos Con-

temporáneos. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- ¿Están todos de acuerdo? 

 
- Asentimiento. 

 

SR. GARCÍA BASTÁN.- Por mi parte, tengo una solicitud de 

aval académico de la doctora Brussino para la realización 

de la segunda Jornada de Divulgación del IPSI. 

 Pido su ingreso al orden del día y su tratamiento so-

bre tablas. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- ¿Están de acuerdo, señores conse-

jeros? 

 
- Asentimiento. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Ingresa como asunto número 33. 

 

SRA ABATE.- Perdón, yo tengo una duda en relación con el 

asunto entrado número 13. Como sólo se lee lo que dice la 

carátula y no se puede revisar en GDE el cuerpo del expe-

diente, quería saber si es únicamente para evaluación de 

carrera docente de los cargos que tienen que presentar en 

el marco de ese artículo o si se está previendo una renova-

ción de ese artículo. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Refiere a personas que en su mo-

mento se presentaron, este Consejo aprobó el listado y el 

Superior refrendó dicho listado. Se trata de personas que 

oportunamente se presentaron en el marco del artículo 73 y, 

por una u otra razón, que ahí lo explicita la nota... Pero 

no tiene que ver con una nueva posibilidad de artículo 73. 

Son cuatro casos viejos –Alexis Morales, Mauro Biondini, 

María Gabriela Morales y Ataide Cabral. 

 

SRA. PUENTE.- ¿Por qué dice “ampliación de comités”? 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Porque esas personas debieron ser 

evaluadas con el comité del año 2017. Y no se podría recti-

ficar ese comité porque el mismo ya actuó; ya estuvo eva-

luando docentes. Entonces, la idea es rectificar un tribu-

nal –no recuerdo de qué año- que no ha evaluado a ninguna 

persona. 
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- Varios consejeros hablan 

simultáneamente. 

 
- Se toma conocimiento. 

 

 

 

 

 

4.  
EX-2022-00528561-UNC-ME#FP S/ EVA-

LUACION DE DESEMPEÑO DOCENTE ENTRE-

VISTA PSICOLOGICA / ROSSI, ALEJAN-

DRA (EX-CUDAP: EXP-

UNC:0008928/2019). 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Asunto número 14 del orden del 

día. 

 

SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 

 
Artículo 1: Tomar conocimiento y elevar al H. Consejo Superior las 

presentes actuaciones del Comité Evaluador de Desempeño Docente Ciclo 

Final. Artículo 2: Solicitar al H. Consejo Superior la renovación de 

la designación por concurso de la Profesora Alejandra Noemí Rossi (Le-

gajo 36658) en su cargo por concurso Profesora Adjunta semidedicación 

en la asignatura Entrevista Psicológica, a partir del 01.10.2019 y por 

el periodo reglamentario de 5 (cinco) años correspondiente a la cali-

ficación satisfactorio 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- En consideración. 

 
- Se vota y aprueba. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Aprobado. 

 

SRA. IRUESTE.- Una pregunta: ¿la evaluación la están ha-

ciendo virtual? ¿La convocatoria a los evaluadores? Entien-

do que en vez de hacerlo por SIGEVA y que ingrese, ya había 

como una preforma y los han llamado a ratificar. ¿Algunos 

evaluadores fueron convocados no como se hacía antes –

ingresando por el SIGEVA y ahí tenía todo el evaluador, 

presencial en su momento- sino de manera virtual y les fue 

entregado como un predictamen sólo para que ratifiquen? Mi 

pregunta es si no se está haciendo el procedimiento como 

dice la reglamentación de Carrera Docente en el caso de al-

gunos evaluadores. 
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SR. PRESIDENTE (Pereno).- Se está haciendo de manera vir-

tual porque hay una resolución del Honorable Consejo Supe-

rior que prorrogó hasta fin de año esa posibilidad. Eso es-

tá contemplado en la reglamentación vigente. 

 En cuanto a lo que menciona de un predictamen, eso no 

es así. 

 

SRA. IRUESTE.- ¿Se sigue haciendo la evaluación por SIGEVA? 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Sí, claro. Es lo que corresponde. 

 

 

 

 

 

5.  
EX-2024-00208744-UNC-ME#FP ESTU-

DIANTE VOCACIONAL LUCANTIS MARÍA 

FERNANDA. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Comenzamos con los asuntos con 

despacho de la Comisión de Vigilancia y Reglamento. 

 Asunto número 15 del orden del día. 

 

SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 

 
Despacho Comis. V y R (20/05/2024) aconseja Artículo 1: Autorizar a 

LUCANTIS María Fernanda DNI: 30499495 a incorporarse como estudiante 

vocacional en las asignaturas Biología Evolutiva Humana (B); Neurofi-

siología y Psicofisiología (B) y Psicología del Desarrollo Infantil 

(B). Artículo 2: Autorizar al Área Enseñanza a efectuar las inscrip-

ciones correspondientes 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- En consideración. 

 
- Se vota y aprueba. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Aprobado. 

 

 

 

 

 

6.  
EX-2024-00225611-UNC-ME#FP LIC. 

MARCIA CANO BRUSA SOLICITA AUTORI-

ZACIÓN PARA DESEMPEÑARSE COMO ASE-
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SORA DE TRABAJOS INTEGRADORES FINA-

LES EN EL MARCO DE LAS PRÁCTICAS 

SUPERVISADAS EN INVESTIGACIÓN. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Asunto número 16 del orden del 

día. 

 

SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 

 
Despacho Comis. V y R (20/05/2024) aconseja autorizar a la Lic. Marcia 

Cano Brusa a desempeñarse como asesora de trabajos integradores en el 

marco de las PSI 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- En consideración. 

 
- Se vota y aprueba. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Aprobado. 

 

 

 

 

 

7.  
EX-2023-00917311-UNC-ME#FP CONSTAN-

ZA MEILIJ SOLICITA RECONOCIMIENTO 

DE MATERIAS. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Asunto número 17 del orden del 

día. 

 

SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 

 

Despacho Comis. V y R (20/05/2024) aconseja CONSIDERANDO lo solicitado 

por Constanza Meilij de la acreditación del Seminario Introducción a 

la administración, cursada por la solicitante antes de la suscripción 

del convenio correspondiente. Que a los efectos de que pueda acreditar 

la actividad curricular mencionada, solicite la valoración de equiva-

lencia para ser reconocida. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- En consideración. 

 
- Se vota y aprueba. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Aprobado. 
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8.  
EX-2024-00217535-UNC-ME#FP ROSSI 

2024-1S SUICIDIO SEMINARIO ELECTIVO 

NO PERMANENTE. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Corresponde considerar los asun-

tos con despacho de la Comisión de Enseñanza. 

 Asunto número 18 del orden del día. 

 

SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 

 
Despacho Comis. Enseñanza (20/05/2024) aconseja 1. Autorizar a que la 

colaboradora docente María Daniela Bibiloni desempeñe las funciones de 

dictado de clases teórico-prácticas, corrección de exámenes, tareas 

administrativas. 2. Autorizar la incorporación de la colaboradora 

egresada: Ángeles Jacqueline Santucho en las funciones de co-

coordinación de estudiantes, colaboración en la toma de exámenes, 

siempre bajo coordinación docente 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- En consideración. 

 
- Se vota y aprueba. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Aprobado. 

 

 

 

 

 

9.  
EX-2024-00332025-UNC-ME#FP AGRUPA-

CIÓN ESTUDIANTIL FRANJA MORADA SO-

LICITA DECLARAR DE INTERÉS ACADÉMI-

CO LAS ACTIVIDADES ESTUDIANTILES. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Asunto número 19 del orden del 

día. 

 

SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 

 
Despacho Comis. Enseñanza (20/05/2024) aconseja declarar de interés 

las charlas académicas realizadas por la agrupación Franja Morada: 

• La medicalización ¿Un problema de quién y una solución para 

quién? 

• Psicología con niños/as y procesos judiciales 
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• Diagnóstico y elaboración de informes en la clínica infanto ju-

venil 

• Congreso ¿psicopatologías en el siglo XXI? Interrogantes y apor-

tes en torno al malestar humano 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- En consideración. 

 
- Se vota y aprueba. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Aprobado. 

 

 

 

 

 

10.  
- EX-2024-00289493-UNC-ME#FP ESCUE-

LAS CORRIENTES Y SISTEMAS DE LA 

PSICOLOGÍA CONTEMPORÁNEA CAT. A / 

SISTEMAS DE LA PSICOLOGÍA CONTEMPO-

RÁNEA. PROGRAMA 2022 

- EX-2022-00103378-UNC-ME#FP ENTRE-

VISTA PSICOLÓGICA. PROGRAMA 2022 

- EX-2023-01144157-UNC-ME#FP PSICO-

LOGIA DE LAS MASAS Y MEDIOS DE CO-

MUNICACIÓN. PROGRAMA 2024. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Asuntos números 20 al 22 del or-

den del día, los cuales cuentan con un mismo despacho. 

 

SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 

 
Despacho Comis. Enseñanza (22/04/2024) aconseja aprobar el programa, 

para las siguientes asignaturas 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- En consideración. 

 
- Se vota y aprueba. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Aprobado. 

 

 

 

 

 

11.  
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EX-2023-00323303-UNC-ME#FP CONCURSO 

PROFESOR ADJUNTO DEDICACIÓN EXCLU-

SIVA CÁTEDRA B DE TÉCNICAS PSICOMÉ-

TRICAS. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Pasamos al asunto número 23 del 

orden del día, el cual cuenta con despachos de las comisio-

nes de Vigilancia y Reglamento y de Enseñanza. 

 

SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 

 
Despacho Comis. V y R / Comis. Enseñanza (22/04/2024) aconseja  

1- Aprobar el llamado a concurso para un cargo de Profesor Adjunto de 

Dedicación Exclusiva para la Cátedra B de Técnicas Psicométricas. 

2- Designar como tribunal a: 

Titulares: Leonardo Adrián Medrano (UNC), Isabel María Mikulic (UBA), 

Romina Cecilia Elisondo (UNRC) 

Suplentes: Marcos Cupani (UNC), Silvia Tornimbeni (UNC), María Merce-

des Fernández Liporace (UBA) 

Observadores egresados: Nicolás Comay (T), Julieta Aguirre (S) 

Observadores estudiantiles: Jazmín Canales (T), FALTA SUPLENTE ESTU-

DIANTIL 

 
- Breves deliberaciones en 

comisión. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- En consideración el despacho de 

comisión incluyendo a Carla Laglaive como observadora estu-

diantil suplente. 

 
- Se vota y aprueba, con 

modificaciones. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Aprobado. Se consigna la absten-

ción de la consejera Laglaive. 

 

 

 

 

 

12.  

RESOLUCIONES DECANALES DICTADAS AD 

REFERÉNDUM DEL H.C.D. RATIFICACIÓN. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Pasamos a considerar las resolu-

ciones decanales que han sido dictadas ad referéndum de es-

te Cuerpo. 

 Asuntos números 24 al 29 del orden del día. 
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SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 

 
35. RD-2024-520-E-UNC-DEC#FP Dispone que los/las Docentes y 

Profesionales detallados en el anexo sean Integrantes de las Co-

misiones Evaluadoras para los Anteproyectos de Prácticas Super-

visadas en Acompañamiento Terapéutico. 

36. RD-2024-544-E-UNC-DEC#FP Prorroga las designaciones por 

concurso de los Profesores detallados hasta tanto se realice su 

Evaluación de Desempeño Docente. Prorroga las promociones tran-

sitorias interinas del Personal Docente que se detalla en los 

cargos y cátedras que en cada caso se indica, por el término de 

un año o antes si fueran cubiertos por concurso. 

37. RD-2024-552-E-UNC-DEC#FP Fija los días, horarios y tribuna-

les de exámenes correspondientes al turno de exámenes de Febrero 

- Marzo 2024. 

38. RD-2024-568-E-UNC-DEC#FP Dispone que los/las Docentes y 

Profesionales detallados en el anexo sean Integrantes de las Co-

misiones Evaluadoras para los Anteproyectos de Prácticas Super-

visadas de Investigación, desde el Nro 1473 hasta el Nro 1479. 

39. RD-2024-610-E-UNC-DEC#FP Aprueba el dictamen, orden de mé-

rito y todo lo actuado por la Comisión Evaluadora designada en 

la Selección para cubrir un cargo interino suplente de Profesor 

Ayudante A DS para la Cátedra Psicología Sanitaria. Designa a la 

Prof. Silvina Melisa Herranz en un cargo interino suplente de 

Prof. Ayudante A DS para la Cátedra Psicología Sanitaria en Sa-

lud Mental / Salud Pública / Salud Colectiva, a partir de la fe-

cha de alta y mientras dure la licencia sin goce de haberes en 

dicho cargo de la Prof. Cecilia Carolina Carrizo Villalobos. 

40.RD-2024-627-E-UNC-DEC#FP Rectifica el artículo 2º la RHCD 

137/2023 (GDE), que solicita al HCS la renovación de la designa-

ción por concurso de la Prof. Samanta Mabel March en su cargo 

por concurso Profesora Asistente DSE en la asignatura Psicobio-

logía Experimental, donde dice “a partir del 01.08.2019” debe 

decir: “a partir del 18.05.2019”. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Se ponen a votación las resolu-

ciones decanales ad referéndum reseñadas en el orden del 

día. 

 
- Se vota y son ratificadas. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Ratificadas. 

 

 

 

 

 

Tratamiento sobre tablas 

 

13.  
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OBSERVATORIO DE AUTISMO DE LA FEDE-

RACIÓN AMERICANA DE PSICOANÁLISIS 

DE ORIENTACIÓN LACANIANA (FAPOL). 

COMUNICADO CONTRA PROPUESTAS DE 

DESREGULACIÓN DEL SISTEMA PRESTA-

CIONAL QUE PROTEGE LOS DERECHOS DE 

PERSONAS CON DISCAPACIDAD. ADHE-

SIÓN. PROY. DE DECL. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Corresponde considerar los asun-

tos que cuentan con acuerdo de tratamiento sobre tablas. 

 En primera instancia, asunto número 31 del orden del 

día. 

 

SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 

 
Manifiesto del Observatorio de Autismo de FAPOL contra la vulneración 

de derechos. 

 

El Observatorio sobre Políticas del Autismo de la FAPOL, y en 

particular sus antenas en Argentina, expresan su preocupación por las 

eventuales consecuencias sociales -y por lo tanto también en la subje-

tividad- que pudieran provocar propuestas dirigidas a desregular el 

sistema prestacional que ampara los derechos de las personas con dis-

capacidad. Dicha medida provocaría la afectación inmediata de los 

principios jurídicos de integralidad y universalidad consagrados en 

las normas nacionales e internacionales vigentes y podría poner en 

riesgo los sistemas de apoyos y prestacionales que niños, niñas, ado-

lescentes o adultos con autismo pudieran requerir. 

Frente a tales iniciativas desregulatorias adquiere especial vi-

gencia la referencia que nos acercara en Agosto de 2023 Jacques-Alain 

Miller: "Entre el fuerte y el débil, entre el rico y el pobre, entre 

el amo y el servidor, es la libertad la que oprime y la ley la que li-

bera" (1). Los fenómenos de exclusión y segregación que medidas de es-

ta naturaleza pueden profundizar son tan insondables como ignominio-

sos.(1) 

 

Miller, Jacques-Alain, "La paradoja de la libertad" publicado en el 

blog La movida Zadig La patria del sinthoma 

 

La propuesta de adhesión dice lo siguiente (Leyendo): 

 
EL H. CONSEJO DIRECTIVO DE LA 

FACULTAD DE PSICOLOGÍA 

DECLARA: 

 

Su adhesión al comunicado del Observatorio de Autismo de la Fe-

deración Americana de Psicoanálisis de la Orientación Lacaniana 

(FAPOL) contra la vulneración de derechos. 

La Facultad de Psicología de la Universidad Nacional de Córdoba 

expresa su profunda preocupación ante las propuestas dirigidas a des-
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regular el sistema prestacional que protege los derechos de las perso-

nas con discapacidad. Compartimos la inquietud manifestada por el Ob-

servatorio sobre Políticas del Autismo de la FAPOL y, en particular, 

por sus antenas en Argentina, respecto a las eventuales consecuencias 

sociales y subjetivas que tales medidas podrían acarrear. 

La desregulación mencionada pondría en grave riesgo los princi-

pios jurídicos de integralidad y universalidad consagrados en las nor-

mas nacionales e internacionales vigentes. De implementarse, estas me-

didas amenazarían los sistemas de apoyos y prestaciones esenciales pa-

ra la calidad de vida y el desarrollo de niños, niñas, adolescentes y 

adultos con autismo. 

En este contexto, consideramos especialmente relevante la refe-

rencia aportada en agosto de 2023 por Jacques-Alain Miller: "Entre el 

fuerte y el débil, entre el rico y el pobre, entre el amo y el servi-

dor, es la libertad la que oprime y la ley la que libera." Esta afir-

mación resalta la importancia de mantener un marco legal que garantice 

la protección y el apoyo necesarios para los sectores más vulnerables 

de nuestra sociedad. 

Asimismo, advertimos que las medidas desregulatorias pueden pro-

fundizar fenómenos de exclusión y segregación, resultando en conse-

cuencias insondables para la cohesión social y la dignidad humana. 

Por todo lo expuesto, la Facultad de Psicología de la Universi-

dad Nacional de Córdoba reafirma su compromiso con la defensa de los 

derechos de las personas con discapacidad y se une al llamado de la 

FAPOL para evitar cualquier retroceso en las conquistas alcanzadas en 

materia de inclusión y apoyo integral. 

Protocolizar, publicar, comunicar, dar la más amplia difusión y 

archivar. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- En consideración. 

 
- Se vota y aprueba. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Aprobado. 

 

 

 

 

 

14.  
ASAMBLEA DE CLAUSTRO NODOCENTE. CO-

MUNICADO EN REPUDIO AL TRIPLE LES-

BICIDIO DE BARRACAS. ADHESIÓN. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Asunto número 32 del orden del 

día. 

 

SR. FLORES.- (Leyendo): 

COMUNICADO DE LA ASAMBLEA NODOCENTES DE PSICO  
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En la asamblea celebrada el miércoles 22/05/24 lxs Nodocentes de 

la Facultad de Psicología UNC conversamos sobre la preocupación de 

las/los trabajadoras/es sobre las diversas expresiones de violencia 

que vienen resonando en todos los niveles del Estado. Manifestamos 

además nuestra preocupación sobre las implicancias que la pendiente de 

aprobación del proyecto de Ley Bases, podría significar sobre la clase 

trabajadora en general y sobre los trabajadores del Estado en particu-

lar.  

En este marco general y a raíz de lo sucedido en Barracas: el 

triple lesbicidio como expresión última de la violencia hacia todo 

aquello que se considere diferente, resolvimos expresarnos: 

Como miembros de la comunidad universitaria advertimos sobre el 

peligro que resulta, tanto de la falta como de la desjerarquización de 

políticas públicas con perspectiva de género, considerando la gravedad 

que implica minimizar, invisibilizar cualquier tipo de violencia. Es 

en este sentido que queremos expresar nuestro repudio al triple LESBI-

CIDIO cometido en Barracas, Capital Federal, por Justo Fernando Ba-

rrientos quien hostigaba a las víctimas desde tiempo atrás. Asimismo 

expresar nuestra preocupación y rechazo ante las declaraciones del vo-

cero presidencial, la Ministra de Relaciones Exteriores y otros fun-

cionarios del gobierno y sus allegados, que se encuentran en consonan-

cia con el posicionamiento de los medios de comunicación de mayor al-

cance sobre este hecho.   

La ausencia y desmantelamiento de políticas de género en el Es-

tado Nacional, como el cierre del INADI, la eliminación del Ministerio 

de las Mujeres, Géneros y Diversidad, la prohibición del lenguaje in-

clusivo y de la perspectiva de género en el ámbito de la administra-

ción pública, entre otros hechos similares, nos alertan. Éstas son po-

líticas que niegan la existencia de subjetividades y grupos estigmati-

zados e invisibilizan una realidad social con una importante escalada 

de violencia que se sostiene con silenciamientos y discursos de odio 

que proliferan en las esferas de poder y se encarnan en prácticas co-

tidianas. 

La violencia hacia cuatro lesbianas no es un hecho casual. Es la 

materialización de la amenaza del homicida Barrientos. El artículo 80 

del Código Penal reconoce como agravantes del homicidio cuando el mis-

mo se realiza por “placer, codicia, odio racial, religioso, de género 

o a la orientación sexual, identidad de género o su expresión” (inciso 

4). 

Consideramos necesario, como miembros de la Universidad Pública, 

redoblar y volver a expresar nuestro compromiso de trabajar para una 

sociedad libre de violencias y desigualdades por razones de género 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- En consideración. 

 
- Se vota y aprueba. 
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SR. PRESIDENTE (Pereno).- Aprobado. 

 

 

 

 

 

15.  
DECLARACIÓN DE AVAL ACADÉMICO. II 

JORNADAS DE DIVULGACIÓN DEL INSTI-

TUTO DE INVESTIGACIONES PSICOLÓGI-

CAS: “EL IIPSI ABRE SUS PUERTAS”. 

SOLICITUD. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Asunto número 33 del orden del 

día. 

 

SR. GARCÍA BASTÁN.- (Leyendo): 

 
Córdoba, 27 de mayo de 2024  

 

Dr. Germán Pereno 

Secretario HCD  

Facultad de Psicología 

S/D 

 

Por la presente me dirijo a Ud. y por su intermedio al Honorable 

Consejo Directivo, a los fines de solicitar aval para las II Jornadas 

de Divulgación del Instituto de Investigaciones Psicológicas: “El 

IIPsi abre sus puertas”. A tal fin, se adjunta a esta nota el formula-

rio previsto por la Facultad para los pedidos de aval. 

Sin otro particular, quedo a su disposición para aquello que 

considere, le saluda a Ud. Atte. 

 

 Ésta sería la segunda edición de una jornada de puer-

tas abiertas en donde se divulgan las distintas líneas de 

investigación del instituto. Y en esta oportunidad, en par-

ticular, además de divulgar lo que se hace en el instituto, 

hay intención de visibilizar algunas problemáticas coyuntu-

rales de fuerte ataque al sector de Ciencia y Técnica. Así 

que además de las habituales presentaciones de posters y 

simposios que estaban previstos en la edición anterior, se 

suma la organización de una radio abierta donde va a haber 

representantes de los distintos estamentos del instituto 

dando cuenta de cómo afecta sectorialmente pero también es-

tamentalmente cómo afecta el trabajo cotidiano para quienes 

tienen vocaciones científicas y trabajan en el sector de 

ciencia y tecnología. 
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 Es una jornada destinada a la Facultad de Psicología 

pero especialmente a estudiantes de la Facultad que even-

tualmente puedan querer desarrollar proyectos de PSI o ins-

tancias de formación en el Porgado. 

 Y esta jornada se desarrollaría como fecha tentativa 

el 25 de junio de este mes. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- En consideración. 

 
- Se vota y aprueba. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Aprobado. 

 

 

 

 

 

16.  
EX-2024-00370296-UNC-ME#FP SELEC-

CIÓN PROFESOR AYUDANTE A DEDICACIÓN 

SIMPLE CÁTEDRA A SISTEMAS PSICOLÓ-

GICOS CONTEMPORÁNEOS. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Asunto número 3 del orden del 

día. 

 
-  A pedido del Sr. decano, se 

pasa a sesionar brevemente en 

comisión. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- De acuerdo a lo conversado en co-

misión, se pone en consideración la propuesta de tratar el 

asunto en la próxima comisión autorizando emitir una reso-

lución decanal ad referéndum para no demorar más el trámi-

te. 

 
- Se vota y aprueba. 

 

SR. PRESIDENTE (Pereno).- Aprobada. 

 Bien; no habiendo más asuntos que tratar, queda levan-

tada la sesión. 

 
- Es la hora 15 y 40. 
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